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Instrukcja Bezpieczeństwa – Pozostałe Akcesoria Chłodzenia CPU 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne informacje dotyczące bezpieczeństwa: 

Przed przystąpieniem do instalacji lub użytkowania akcesoriów do chłodzenia procesora 
(CPU), takich jak pasty termoprzewodzące, podkładki termiczne, ciekły metal, zestawy 
montażowe, adaptery, lub inne powiązane elementy, prosimy o uważne przeczytanie i 
przestrzeganie poniższych zasad bezpieczeństwa. Niewłaściwa instalacja lub 
użytkowanie może prowadzić do uszkodzenia sprzętu komputerowego, obrażeń ciała lub 
innych nieprzewidzianych zagrożeń. 

1. Ogólne Środki Ostrożności: 

• Wyłącz zasilanie: Przed rozpoczęciem jakichkolwiek prac wewnątrz obudowy 
komputera ZAWSZE upewnij się, że komputer jest całkowicie odłączony od 
zasilania sieciowego. Wyjmij wtyczkę z gniazdka. 

• Ochrona przed ESD: Pracuj w środowisku chronionym przed wyładowaniami 
elektrostatycznymi (ESD). Używaj opaski antystatycznej lub regularnie dotykaj 
uziemionego metalowego elementu (np. niemalowanej części obudowy 
komputera), aby rozładować ładunki elektrostatyczne. Wyładowania ESD mogą 
trwale uszkodzić wrażliwe komponenty elektroniczne. 

• Przeczytaj instrukcje: Zapoznaj się z instrukcją obsługi dostarczoną z 
konkretnym akcesorium, a także z instrukcją płyty głównej, procesora i systemu 
chłodzenia, z którym akcesorium będzie używane. 

• Wentylacja: Pracuj w dobrze wentylowanym pomieszczeniu, zwłaszcza podczas 
aplikacji substancji chemicznych (pasty, ciekły metal). 

• Narzędzia: Używaj odpowiednich narzędzi przeznaczonych do pracy z 
komponentami komputerowymi. Unikaj używania nadmiernej siły. 

• Ostre krawędzie: Niektóre elementy montażowe mogą mieć ostre krawędzie. 
Zachowaj ostrożność podczas ich obsługi, aby uniknąć skaleczeń. 

• Przechowywanie: Nieużywane akcesoria przechowuj w oryginalnych 
opakowaniach, w suchym miejscu, z dala od dzieci i zwierząt. 

2. Bezpieczeństwo podczas pracy z Materiałami Termoprzewodzącymi (Pasty, 
Podkładki, Ciekły Metal): 

• Unikaj kontaktu ze skórą i oczami: Niektóre pasty termoprzewodzące lub ciekły 
metal mogą powodować podrażnienia. Unikaj bezpośredniego kontaktu ze skórą i 
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oczami. W razie kontaktu, przemyj obficie wodą. W przypadku podrażnienia oczu 
lub połknięcia, niezwłocznie skontaktuj się z lekarzem. 

• Nie spożywać: Materiały termoprzewodzące nie są przeznaczone do spożycia. 
Przechowuj je poza zasięgiem dzieci. 

• Przewodnictwo elektryczne: SZCZEGÓLNA UWAGA! Ciekły metal jest wysoce 
przewodzący elektrycznie. Jakikolwiek kontakt ciekłego metalu z elementami 
elektronicznymi (np. piny procesora, ścieżki na płycie głównej, kondensatory) 
może spowodować trwałe zwarcie i uszkodzenie sprzętu. Aplikuj z najwyższą 
ostrożnością, używając tylko minimalnej wymaganej ilości i zabezpieczając 
otaczające komponenty zgodnie z zaleceniami producenta ciekłego metalu. 
Sprawdź również przewodnictwo elektryczne innych past, jeśli nie jesteś pewien – 
większość past ceramicznych/silikonowych jest nieprzewodząca. 

• Kompatybilność materiałowa: Ciekły metal może reagować z aluminium. Nie 
używaj go na aluminiowych powierzchniach radiatorów, chyba że producent 
wyraźnie na to zezwala. 

• Aplikacja: Aplikuj materiał termoprzewodzący zgodnie z instrukcją producenta. 
Zbyt mała lub zbyt duża ilość, a także nierównomierne rozprowadzenie, może 
negatywnie wpłynąć na wydajność chłodzenia i potencjalnie prowadzić do 
przegrzewania się procesora. 

• Czyszczenie: Do usuwania starej pasty lub ciekłego metalu używaj 
odpowiednich środków (np. alkohol izopropylowy) i niestrzępiących się 
materiałów (np. ściereczki mikrofibrowe, patyczki kosmetyczne). 

3. Bezpieczeństwo podczas pracy z Zestawami Montażowymi i Adapterami: 

• Kompatybilność: Upewnij się, że zestaw montażowy lub adapter jest w pełni 
kompatybilny z Twoim gniazdem procesora (socket), płytą główną i systemem 
chłodzenia. Użycie niekompatybilnych części może prowadzić do fizycznego 
uszkodzenia lub nieprawidłowego montażu. 

• Instrukcja montażu: Postępuj dokładnie według instrukcji montażu dostarczonej 
z zestawem. Zwróć uwagę na kolejność kroków i orientację poszczególnych 
elementów. 

• Siła docisku: Podczas dokręcania śrub lub zapinek montażowych stosuj 
odpowiednią siłę. Zbyt słaby docisk spowoduje słabe odprowadzanie ciepła. Zbyt 
mocny docisk może uszkodzić procesor, gniazdo lub płytę główną. Dokręcaj 



 
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

śruby stopniowo i naprzemiennie (jeśli dotyczy), aby zapewnić równomierny 
nacisk. 

• Stabilność: Upewnij się, że system chłodzenia jest stabilnie i pewnie 
zamocowany po instalacji. 

4. Po Instalacji: 

• Sprawdzenie: Przed zamknięciem obudowy i podłączeniem zasilania, sprawdź 
wizualnie poprawność montażu wszystkich elementów i upewnij się, że żadne 
narzędzia, śrubki czy resztki materiałów nie pozostały wewnątrz obudowy. 

• Monitorowanie temperatur: Po uruchomieniu komputera, monitoruj 
temperatury procesora (np. za pomocą oprogramowania diagnostycznego lub w 
BIOS/UEFI), aby upewnić się, że chłodzenie działa prawidłowo. Nieprawidłowo 
wysokie temperatury mogą wskazywać na błąd montażu. 

5. Utylizacja: 

• Zużyte lub niepotrzebne akcesoria (szczególnie te zawierające substancje 
chemiczne) utylizuj zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi odpadów 
elektronicznych lub chemicznych. Nie wyrzucaj ich do zwykłych śmieci 
komunalnych. 

 

Zastrzeżenie: Instalacja akcesoriów chłodzenia CPU wymaga pewnej wiedzy 
technicznej. Jeśli nie czujesz się pewnie wykonując te czynności, zleć instalację 
wykwalifikowanemu specjaliście. Producent ani sprzedawca nie ponoszą 
odpowiedzialności za szkody wynikające z nieprawidłowej instalacji, niewłaściwego 
użytkowania lub nieprzestrzegania niniejszej instrukcji bezpieczeństwa. 

 


